

# 酒水进饭店要交进场费、包店费、开瓶费,巨额成本转嫁消费者 饭店喝酒 多花大半冤枉钱

国庆中秋将至,又是一年一度的餐饮消费高峰,酒类产品的销售也进入了旺季。可是,谁又知道,这个时节也成为了不少饭店的“暴富高潮”。昨天,南京某知名酒类经销商向快报记者爆料:消费者节日期间在饭店喝酒,通常要花不少冤枉钱,每一瓶酒,都被酒店收取大笔的“包店”费,而服务员开酒之后,也可以拿到数目可观的“开瓶费”,这些费用都得消费者来埋单。

## “买场买店”:多付酒店几十万

“如果在酒店吃饭,服务员告诉你五粮液有假,或者已经卖断货了,并且酒店只有某酒的时候,就得注意了!”前天,南京一家酒类经销商的负责人孟军告诉记者,在南京不少酒店,是由某一品牌垄断了销售权的,这种店在业内叫“大包”店,就是被某品牌酒“包”了下来,垄断了销售权。在这种“大包”店,除了茅台、五粮液等少数几种公认的名酒外,只卖买断酒,只有这种酒才能在酒店销售,才能派促销小姐进驻。而为了“包店”,酒厂或经销商需要向酒店额外支付一笔费用。一般经销商会预估该酒店的销量,然后根据比例,正常是30%或者更多,一年交给酒店几万到数十万不等的费用。现在南京大概有1/3的酒店已经被各种酒“包”了,这种情况让各种酒进入酒店的门槛都高了,发展到极

至,酒店就坐等经销商上门谈,谁出的钱多,就卖谁的酒!整个环境都被恶化了!”孟军愤怒地说。

## 200元的酒“开瓶费”高达80元

孟军介绍,在“大包”的酒店,为了鼓励服务员多卖酒,还有数目可观的“开瓶费”做奖励。一般的有5元(口子窖)、12元(苏酒)。而在一些没有被“大包”、大家都交“进场”费的酒店,特别是一些生意好,竞争激烈的酒店,如南京的向阳渔港等,一些酒(苏酒、洋河天之蓝等)设置了A、B、C、D等几种等级的开瓶费,按照30、40、50、60元,或者40、50、70、80元的等级兑换,一般6瓶一箱的包装,含A、B卡的各1瓶,含C、D卡的各两瓶。一些200多元一瓶的酒,“开瓶费”最高就达80元。

昨天,在南京某酒店工作的徐杰告诉记者,他手里

就有一些兑换的“卡片”,可以用来换“开瓶费”,这些一般都是服务员从酒店或者经销商那里领钱,“据我了解的情况,有5块钱的,也有50、80元不等,最多的达到100元!”这些“凭证”一般是包含在酒外包装的纸盒上,或者是在瓶盖里,服务员开酒的时候,通常会把它们留下来,拿去换现金或者礼物。

一般情况下,酒厂在包装的时候就有所区分,在包装上装有不同的“兑换凭证”,这些凭证也不固定,过一段时间还会换,在外包装上没有任何说明,所以普通的消费者根本不知道其中的猫腻,在超市买的一般也不会有。

## 消费者成了“冤大头”

“有些100多元的酒,把进店费、开瓶费、礼品费等全部去掉,折算以后,只值十几块钱了!但是加上这些“运营成本”,酒价就蹿上去了,这也是为什么一些非名牌的酒,动

不动就卖两三百、三四百元的原因。”

“其实有些酒几年前在当地只卖十几块钱,刨去物价上涨、品牌提升的因素外,这些“暗箱操作”的部分都转嫁给了消费者。”

孟军说,实际上这对于酒企来说也是饮鸩止渴,“业内有一句话,叫作不做大包等死,做大包找死!正常情况下,新兴的品牌应该通过宣传、质量和服务,从消费者的角度来做促销活动。由于行业竞争激烈,这些手段成了新兴品牌打开市场的非正常手段。”

“他们唯一的希望,是能够通过酒店的价格来提升卖场的价格,如果卖场的销量上来了,基本上就能达到收支平衡。但是在酒店,如果估计错了销量,最“惨”的情况可能会连销售额都达不到大包的钱。此外,“买场买店”严重涉嫌商业贿赂,破坏了公平竞争的环境,也让消费者额外支付了一笔费用。”(文中人物均为化名)

快报记者 陈刚

## 测速探头披迷彩 高速飞车逃不掉

□快报讯(记者 毛丽萍)昨天,记者在西祠胡同上发现一个帖子,提醒自驾族们开车小心,千万别超速,否则测速你没商量,据说摄像头全部“躲”在隔离带中,且用迷彩网兜上,明摆是个陷阱。对此,记者向有关部门进行了核实,了解到南京市的高速公路确实正在安装测速探头,但罩上迷彩网并不是想遮遮掩掩,而是这种设备比较敏感,不能长时间暴露在阳光下。

据介绍,测速器的安装现在还在进程中,该设备装在中间的隔离带上,刷了白漆“穿”了件迷彩的衣服,因为高度不是很高且掩映在树丛中,确实有点难以发现。目前在沪宁高速、宁通高速、雍六高速等高速上这些测速器已开始使用,但部分高速比如二桥高速等还在安装中,估计启用要到国庆节后。新装的测速器敏感度特强,只要通行车辆超过设计时速的20%,它就开始工作,“啪、啪、啪”连闪几下后,一次性将拍下2-3张照片,超速车辆时速、地点、车型、车牌号码等信息将全部在照片上显示出来,赖都赖不掉。据了解,这些测速器多长距离安装一个并没有特别规定,高速公路交警大队表示大多数安装在事故易发地段,沪宁高速南京段大概有4-5个。

目前,车辆违章记录已经实现了全省联网,车辆只要在省内任何一条高速公路违法超速,都会通过网络传到各个执法站,超速车辆在省内任何一个收费口下站,都会受到处理。对于私自从其他出口下道的车辆,也不能逃避记录,其超速行驶的违法档案记录,将直接输入到车辆属地的公安车辆管理部门电脑中。交警部门通过快速下达处理通知,如果不主动前往接受处理的将无法正常年检。

## 6种月饼质量差买不得

## 南京一食品厂馅料不合格

□快报讯(通讯员 质监记者 郑春平 实习生 王瑞)记者昨天从江苏省质监局获悉,该局日前对全省1563批次月饼及月饼馅料的生产企业进行了抽查,合格1260批次,合格率为80.6%。其中,月饼合格率为80.4%;月饼馅料合格率为86.4%。

抽查中发现,有3种产品的过氧化值超标,过氧化值是评价油脂酸败的指标之一,过氧化值超标会有“哈喇”味;其次,有56种产品菌落总数超过标准规定,菌落总数反映

了月饼、月饼馅料被污染程度。其中,淮安市天源酱醋食品厂2006年8月31日生产的淮源牌400克/包苏式月饼(椒盐)菌落总数超过标准规定的66倍多!5种产品大肠菌群超标,盐城市亭湖区城南君香蛋糕西饼屋2006年9月11日生产的广式水果味月饼大肠菌群含量超过标准规定的7倍多。7种产品霉菌含量超标。此外,还有21种产品检出了国家明令禁止使用的苯甲酸,13种产品检出

了人工色素柠檬黄、日落黄、亮蓝、胭脂红、苋菜红等。在抽查的所有产品中,有149种产品标签不合格,占不合格总数的50.5%,呈扩大趋势。

月饼馅料的主要不合格原因是微生物含量超标。在不

合格的8种月饼馅料中有6种产品菌落总数含量超标,占不合格总数的75%。此外还有4种产品违规使用食品添加剂。其中,上海先卓食品有限公司南京食品加工厂2006年8月2日生产的豆沙馅料

苯甲酸含量达到1.25g/kg,而标准要求不得检出。

此次抽查中,有6种月饼质量较差被曝光(见下表)。此外,本次抽查中有1家拒检企业上了“黑名单”,即淮安市清浦区三元食品厂。

品名	生产厂家	标示商标	规格
苏式伍仁月饼	徐州市西苑面包房	-	散装, 2006.09.05
广式草莓味月饼	徐州市贵客来蛋糕房	-	散装, 2006.09.08
苏式月饼(椒盐)	淮安市天源酱醋食品厂	淮源牌	400克/包, 2006.08.31
麻油月饼、椒盐月饼	金湖县义阳食品厂	-	80g/只, 2006.8.27, 80g/只, 2006.8.28
广式水果味月饼	盐城市亭湖区城南君香蛋糕西饼屋	-	2006.09.11

## 三菱蓝瑟,省油好开有个性的家庭轿车

细心观察2006年的中国汽车市场,家庭轿车已成为各大厂商的必争之地。东南汽车在5月底推出的三菱蓝瑟LANCER,就是把家庭轿车的标准摆在了前头。

在内部空间上,2500mm的轴距虽然与同级日系车相比略显不足,但

前排微笑型座椅设计的采用使腿部和肩部空间更加宽裕。前排座椅的调节功能灵活,驾驶席可实现6向调节,带中央扶手的后排座椅靠背也可以4/6分开放倒。

在内饰的设计上,蓝瑟独特的驾驶者导向驾驶座设计在国内同级别车中更显人性化,简单实用的内

饰设计营造出整体上的空间张力。除了空间,经济性也成为家庭购车的重大要素。蓝瑟以10.28万~12.28万元优于同级车型。据国家轿车质量监督检验中心的测试的数据显示,三菱蓝瑟在60公里定速的理想情况下,百公里耗油仅为4.26L。

三菱蓝瑟搭载的IN-VECS-II人工智能自动变速系统,不仅能根据路面情况的细微变化而聪明地选择合适的挡位,甚至能理解并“记住”驾驶者的意图和习惯,自动地选择是否延迟升挡或降挡,这就大大增加了驾驶的安全性。

## “贝因美”等十家婴幼儿奶粉企业抽查合格

近期,国家质检总局公布了对婴幼儿配方乳粉产品的质量抽查结果。在全国9个城市抽查的27家企业生产的产品中,合格产品19种,产品抽样合格率为70.4%。此次抽查,浙江贝因美科工贸股份有限公司生产的贝因美宝宝成长奶粉等

10个品牌的产品质量较好,各项质检项目全部合格。

贝因美一直坚持的产品开发理念是“科学、营养、安全、适口、方便、经济”以及“专为中国宝宝研制”的本土化配方,坚持根据适合亚洲宝宝身体特点的理念生产最为专业的婴幼儿食品。

# 首套《伟人毛泽东》纪念币江苏发行

纪念毛泽东同志逝世30周年和红军长征胜利70周年

《伟人毛泽东》纯金银纪念币

首发式暨新闻发布会



历史上首套集毛泽东诗词、题词、语录为一体,纪念毛主席逝世30周年纯金银纪念币在我省发行,为深入了解这一重大收藏投资事件,笔者进行了跟踪调查。

## 首套集毛泽东诗词、题词、语录为一体的纯金银纪念币

今年正值毛泽东同志逝世30周年和红军长征胜利70周年,为缅怀伟人毛泽东的丰功伟绩,由香港金市投资公司组织多名党史专家和钱币设计专家,历时2年,精心准备和策

划的历史上第一套集毛泽东诗词、语录、题词为一体的纯金银纪念币隆重面世,它的发行填补了毛泽东纪念币的空白,具有极高的收藏价值。全套9枚纪念币,包括1枚毛主席诗词纪念币,4枚毛主席题词纯银纪念币和4枚毛主席语录纯银纪念币。整套纪念币共含纯金3克、纯银15盎司(467克),总面值为1000美元。每套售价为9800元。

## 专家分析:升值潜力不可估量

《伟人毛泽东》纯金银纪念币采用镜面浮雕的手法,完美地将毛泽东诗词、题词、语录结合在一起,金银是载体,伟人的书法艺术是内涵,黄金白银与艺术的巧妙相结合,充分显示出深厚的历史底蕴。纪念币中实现了钱币收藏中最为罕见的双质币,这在我国发行纪念币的历史上也是极为少见的。不论从纪念意义上还是从欣赏价值上来说,都是不可多得的收藏珍品!

投资专家秦教授认为,近年来红色藏品在收藏品市场上是最火爆的,在毛泽东诞辰100周年时,香港发行的毛泽东纯金纪念表到现在已经比原价翻了30多倍,本套金银币之所以称为毛主席收藏品中的极品:一是它构成的原材料是永不贬值的纯金纯银,再一个就是有着深厚的历史意义、政治背景,而且该套金银纪念币是历史上第一套将毛泽东诗词、题词、语录作为主题的金银纪念币,是绝无仅有的,也就是说这套金银币的收藏价值,一定是在黄金白银本身的价值之上,拥有它好像拥有一支巨额的原始股。伟大领袖毛泽东题材的金银币,是最高档的,全国仅3000套稀少发行总量,它的权威发行所带来的投资价值是无可比拟的。必将上演一场纪念币的升值神话!

## 权威保障 绝版珍藏

为确保该藏品的收藏价值,国家权威部门也是非常慎重,要么不发行,要发行就要保证它有绝对的升值空间,为此国家只批准发行3000套,以及《伟人毛泽东》金银纪念币的题词和语录部分,全部由全国著名毛泽东史研究专家、中共中央文献研究室室务委员陈晋先生摘选,并聘毛主

席的侄女毛小青,及身边的工作人员吴连登、周福明等同志为顾问。国家邮政局为此套纪念币专门特批的《井冈山》个性化邮票一版,而且在发行过程中该藏品均配有国家公证机关出具的公证书,国家权威检测中心出具的金银检测报告,国家防伪中心出具的防伪收藏证书。

南京唯一发行地址:中山东路218号省外文书店一楼大厅,预定专线:025-83914356;

苏州唯一发行地址:苏州革命博物馆一楼大厅,预定专线:0512-61891897;

无锡唯一发行地址:崇宁路112号文渊坊内,预定专线:0510-89101855;

常州唯一发行地址:瞿秋白纪念馆,预定专线:0519-6074552。

## 相关链接

毛泽东(1893--1976)湖南湘潭韶山冲人,是中国近代史上伟大的无产阶级革命家、战略家和理论家,中国共产党、中国人民解放军和中华人民共和国的主要缔造者和领导人,诗人,书法家,毛泽东思想的创立者。为了表达全国各族人民对毛泽东的缅怀之情,香港金市投资公司隆重发行《伟人毛泽东》纯金银纪念币。